

вандальские племена, к которым присоединились аланы, племя иранского происхождения. Вандалы вторглись в область Рейна и Неккара (притока Рейна). После сражений с франками они переправились через Рейн в районе Майнца и довольно быстро дошли до Пиренеев, разграбив значительные территории Галлии. Под давлением римских войск вандалы перешли Пиренеи и осели в Испании, где с ними вынуждены были заключить договор, по которому те стали римскими федератами (т.е. отныне они находились на службе у Западной Римской империи) и получили земли для поселения.

Однако римляне не смирились с потерей Испании и нашли союзников в борьбе с вандалами в лице вестготов. В 422 г. римская армия предприняла поход против вандалов и аланов, но была разбита, и в результате вандалы и аланы захватили юго-восточное побережье Испании с крупными портовыми городами. Овладев римскими кораблями, вандалы напали на Балеарские острова и мавританское побережье, а в 428 г. захватили важные города Гиспалис (современная Севилья) и Картагену. В это время умер король вандалов Гундерих, и трон унаследовал его сводный брат, сын рабыни — Гейзерих.

Вандалы в Испании уже были христианами арианского толка (как пишет Сальвиан, они перед сражением выносили вперед Библию — своего рода знамя). Отношения с подвластным местным населением стали налаживаться, о чем свидетельствует римский историк Павел Орозий, который сам бежал из Испании от вандалов и поэтому не может быть заподозрен в излишней симпатии к ним: «После того как были совершены в течение некоторого времени крупные и жестокие набеги, после серьезных грабежей имущества и убийств людей, о чем они, как бы то ни было, сами сожалеют, бросив жребий и разделив территории, они остаются там до сих пор... Сразу после этого варвары, предав проклятию мечи, обратились к сохе и оказывают поддержку теперь оставшимся римлянам